

Οδηγός Ταινίας

Αυτή η μικρού μήκους ταινία εξετάζει τι μπορεί να συμβεί όταν το περιεχόμενο κοινοποιείται δημόσια στο διαδίκτυο. Μέσω των ενεργειών του Τρέυ και του Σάμι μαθαίνουμε πόσο σημαντικό είναι να έχετε εφαρμόσει τις σωστές ρυθμίσεις, να ζητάτε πάντα άδεια πριν κοινοποιήσετε κάτι για άλλα άτομα στο διαδίκτυο και να βεβαιωθείτε ότι δεν δίνετε πάρα πολλές προσωπικές πληροφορίες. Πριν δείτε την ταινία, ξεκινήστε με το να σκεφτείτε τι σημαίνει «κοινοποίηση στο διαδίκτυο» και ποια είναι τα σημαντικά πράγματα που πρέπει να θυμάστε όταν μοιράζεστε κάτι για τον εαυτό σας ή για άλλα άτομα. Το σημείο εκκίνησης «Κοινή χρήση» στην εργαλειοθήκη θα βοηθήσει αυτή τη συζήτηση.



Αναπαραγωγή της ταινίας



Παύση και συζήτηση

★ **Γιατί αγχώθηκε η Μία;**

Η Μία δεν ήθελε να χορέψει στο βίντεο και συμφώνησε να συμμετάσχει επειδή νόμιζε ότι το βίντεο θα ήταν ιδιωτικό. Δεν ήθελε να το δει κάποιος άλλος εκτός από τον Τρέυ, τον Σάμι και την Αϊσχά.

★ **Η Μία δεν ήθελε να είναι μέσα στο βίντεο, για ποιο λόγο συμμετείχε;**

Αν και οι φίλοι της δεν την ανάγκασαν να συμμετάσχει στο βίντεο, η Μία μπορεί να ένιωθε πίεση για να κάνει τους φίλους της ευτυχισμένους. Είναι σημαντικό να μην αισθάνεστε ποτέ πίεση για να κάνετε κάτι που δεν θέλετε, ακόμα κι αν πιστεύετε ότι θα κάνει κάποιον άλλον ευτυχισμένο. Αν σας κάνει να νιώθετε άβολα ή δεν αισθάνεστε καλά, τότε πείτε όχι και μιλήστε σε έναν ενήλικα που εμπιστεύεστε.

Η Μία πίστευε επίσης ότι το βίντεο θα έμενε ιδιωτικό για να το δουν μόνο οι φίλοι της. Αυτό μπορεί να την έκανε να νιώσει πιο άνετα με τη συμμετοχή – δυστυχώς όμως, το βίντεο δεν κοινοποιήθηκε ιδιωτικά...

★ **Τι θα έπρεπε να κάνει ο Τρέυ πριν την κοινοποίηση του βίντεο;**

Ο Τρέυ θα έπρεπε να είχε ελέγξει τις ρυθμίσεις απορρήτου του και να βεβαιωθεί ότι ο λογαριασμός του είχε οριστεί ως ιδιωτικός. Θα έπρεπε επίσης να έχει φροντίσει να το μοιραστεί με τον τρόπο που είχε συμφωνήσει πριν – έτσι μόνο ο Σάμι, η Μία και η Αϊσχά μπορούσαν να το δουν. Να θυμάστε ότι μόλις μοιραστείτε κάτι στο διαδίκτυο, μπορεί να είναι πολύ δύσκολο να το πάρετε πίσω. Θα πρέπει να κοινοποιήσετε κάτι μόνο εάν είστε βέβαιοι ότι είναι ασφαλές να το κάνετε και εάν έχετε ελέγξει ότι έχετε ενεργοποιήσει τις ρυθμίσεις απορρήτου.

★ **Τι διαφορετικό θα μπορούσε να κάνει ο Σάμι;**

Ο Σάμι θα έπρεπε να είχε ζητήσει την άδεια της Μία πριν μοιραστεί το βίντεο για να το δουν οι φίλοι του, καθώς είχε συμφωνήσει να κοινοποιηθεί μόνο σε λίγα άτομα.

★ **Τι θα έπρεπε να κάνουν μετά ο Τρέυ και ο Σάμι;**

Ο Τρέυ και ο Σάμι θα πρέπει να διαγράψουν το βίντεο καθώς η Μία δεν συμφώνησε να κοινοποιηθεί δημόσια. Θα πρέπει επίσης να ζητήσουν συγγνώμη από τη Μία που έχει αναστατωθεί από αυτό που συνέβη. Για να μην συμβεί ξανά κάτι τέτοιο, θα πρέπει να αλλάξουν τις ρυθμίσεις απορρήτου τους και να φροντίσουν να ακούν πάντα τους φίλους τους και να μοιράζονται πράγματα μόνο όταν έχουν άδεια να το κάνουν.



Παίξτε το υπόλοιπο της ταινίας για να δείτε τι συνέβη στη συνέχεια και επαναλάβετε τα βασικά μηνύματα χρησιμοποιώντας τις κορυφαίες συμβουλές στην τελευταία διαφάνεια της ταινίας.



Επεκτείνετε τη συζήτησή σας:

★ **Εντοπίστε κάτι άλλο στο βίντεο που δεν έπρεπε να κοινοποιηθεί δημόσια;**

Το βίντεο που τράβηξε ο Τρέυ περιείχε ορισμένες προσωπικές πληροφορίες. Μπορείτε να δείτε την τοποθεσία τους, τις σχολικές τους στολές και το πλήρες όνομα και την ηλικία της Αϊσχά. Τα προσωπικά στοιχεία θα πρέπει να διατηρούνται απόρρητα και να μην κοινοποιούνται ποτέ σε κάποιον που δεν γνωρίζετε.

★ **Τι συμβουλή θα δίνετε σε αυτούς τους χαρακτήρες προτού κοινοποιήσουν ξανά οτιδήποτε;**

Είναι σημαντικό να σκεφτείτε προσεκτικά προτού κοινοποιήσετε οτιδήποτε στο διαδίκτυο – βεβαιωθείτε ότι έχετε ελέγξει τις ρυθμίσεις απορρήτου σας και γνωρίζετε ποιος θα δει το περιεχόμενο που δημοσιεύετε. Να ελέγχετε πάντα το προφίλ και τις αναρτήσεις για να βεβαιωθείτε ότι δεν αποκαλύπτουν προσωπικά στοιχεία και να θυμάστε ότι αυτό μπορεί να είναι κάτι στο παρασκήνιο που δεν είχατε εντοπίσει στην αρχή. Εάν θέλετε να μοιραστείτε κάτι για κάποιον άλλον, συμπεριλαμβανομένης μιας φωτογραφίας ή ενός βίντεο, φροντίστε πρώτα να έχετε την άδεια από αυτόν και να ακούτε πάντα εάν νιώθει άβολα. Μιλήστε σε έναν ενήλικα αν δεν είστε σίγουροι αν κάτι είναι εντάξει να το μοιραστείτε ή αν πιστεύετε ότι κάνατε λάθος και μοιραστήκατε κάτι που δε θα έπρεπε.